

НУТТУНЕН
МАРИЯ АНДРЕЕВНА
20.02.1911- 25.10.1965



Нуттунен М.А.- Герой Социалистического труда, животновод совхоза «Торосово». Родилась в д. Торосово ныне Волосовского района. Девочкой пришла в только что организованный совхоз «Торосово». На ферме, рядом с опытными доярками, научилась всем приемам и тонкостям нелегкого труда доярки. Вскоре была назначена бригадиром. Её коллектив славился высокими надоями, некоторые коровы давали по 7 тысяч килограммов молока в год. Летом 1941 года, когда линия фронта приблизилась к усадьбе совхоза, участвовала в перегоне стада в Вологодскую область. Находясь в эвакуации, бригада отправляла молоко в воинские части и в детские дома. Несмотря на трудности, удалось сохранить породистый скот, который потом составил племенное ядро в животноводстве совхоза «Торосово». После войны заново возводили животноводческие постройки, оборудовали скотные дворы, заготавливали корма. Старалась

улучшить рацион кормления и методы ухода за животными, рационально организовать труд доярок, изучала зоотехнику и ветеринарию. Она раньше всех появлялась на ферме и позже всех возвращалась домой. Особое внимание уделяла правильному воспитанию молочного скота, подготовке ценных витаминных кормов, улучшению породности. Своим опытом, наблюдениями и выводами она поделилась в брошюре «Говорят мастера сельского хозяйства». Уже в 1948 году от 16 коров её бригадой было получено от каждой коровы в среднем по 5916 килограммов молока с содержанием 213 граммов молочного жира.

Звания Героя Социалистического Труда удостоена в 1949 году.

РЯЙЗЕ
ЕВДОКИЯ ИВАНОВНА
23.05.1913 - 03.04.1985



Ряйзе Е.И. – Герой Социалистического Труда. Родилась в д. Коростовицы Волосовского района в большой крестьянской семье. Трудовую деятельность начала с 13 лет в совхозе имени Кирова. В 1935 году переехала в совхоз «Торосово». Хозяйство было знаменито породистостью крупного рогатого скота, высокими удоями, стабильной и грамотной работой коллектива фермы. Евдокия Ивановна в успехи совхоза внесла и частицу своего труда. В начале Великой Отечественной войны, сохраняя племенное стадо высокопродуктивных коров, перегнала его по военным дорогам в совхоз «Молочное» Вологодской области и работала там до 1944 года. После окончания войны Е.И. Ряйзе вернулась вместе со своим стадом в родное хозяйство. В 1947-1949 годах Е.И. Ряйзе держала первенство по надою молока в Ленинградской области. С 1945 года до пенсии

работала дояркой. Награждена орденом Ленина, медалями. Неоднократно являлась участником ВДНХ. В 1949 году удостоена звания Героя Социалистического Труда за мужество и героизм, личный вклад в восстановление животноводческой отрасли.

СПИРИДОНОВА
АЛЕКСАНДРА СПИРИДОНОВНА
27.09. 1900 – 14.01.1977



Спиридонова А.С – Герой Социалистического Труда. Родилась в Псковской обл. До войны работала в Вологодской области. Во время Великой Отечественной войны работала в военном госпитале. В 1944 перегоняла гурты скота из Восточной Пруссии в Волосовский район.

С 1945 года работала в совхозе «Торосово» пастухом-скотником. Она искала новые пастбища, на себе доставляла соль, а то и воду, помогла дояркам выдаивать коров. Рекордные показатели в надоях молока были в большей степени заслугой умелого пастуха А.С. Спиридоновой. За высокие показатели в животноводстве награждена тремя медалями ВДНХ, В 1949 году удостоена звания Героя Социалистического Труда.

ФОКИНА
АНАСТАСИЯ ИВАНОВНА
23.05.1913 -30.01.2010



Фокина А.И. – Герой Социалистического Труда. Родилась в Петербургской губернии С 1930 года работала в дорожном строительстве..С 1938 года - животновод совхоза «Торосово».К началу войны была известна в области как доярка-многотысячница, ударница. С начала Великой Отечественной войны вместе с другими доярками спасала бесценное торосовское стадо от врага, перегоняя его в глубокий тыл. В Торосово вернулась в 1944 , и проработала на ферме 32 года. Была участницей ВДНХ, награждена Малой золотой и четырьмя бронзовыми медалями ВДНХ. В 1949 году удостоена звания Героя Социалистического Труда. Более сорока лет проработала в животноводстве, награждена медалью «За трудовую доблесть».